

Niederschrift

über eine öffentliche Sitzung des **Orsrates Adlum** am Dienstag, dem 11.06.2013 im **Dorfgemeinschaftshaus**.

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:55 Uhr

Anwesende:

Ortsbürgermeister Peter-Michael Engelhardt
Ortsratsmitglied Tobias Hartmann
Ortsratsmitglied Walter Müller
Ortsratsmitglied Manfred Uhlhorn

Von der Verwaltung:

Verw.-Angestellter Leuschner, zugl. Protokollführer

Entschuldigt fehlte:

Stellv. Ortsbürgermeisterin Sonja Winter

Zuhörer: 1

Ortsbürgermeister Engelhardt begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form und Fassung einstimmig angenommen.

Zu Beginn der Sitzung vor der Beratung der Tagesordnungspunkte und nach Beendigung der Beratung des öffentlichen Teils haben die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner die Möglichkeit, für die Dauer von 15 Minuten Fragen an den Ortsrat und die Verwaltung zu richten.

Tagesordnung:

1. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 12.03.2013
2. Mitteilungen der Verwaltung- der Ratsherren - des Ortsbürgermeisters
3. Durchführung der Beschlüsse des Orsrates
4. Anschaffung einer Sitzbankgruppe für den Freisitz neben dem "Guckhaus
5. Festlegung der "Stil"-Richtung für den Dorfbrunnen
6. Anfragen und Anregungen

Ergebnis der Beratung:

Zu TOP 1:

Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 12.03.2013

Beschluss:

Die Niederschrift über die Sitzung am 12.03.2013 wird in der vorliegenden Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig.

Zu TOP 2:

Mitteilungen der Verwaltung- der Ratsherren - des Ortsbürgermeisters

2.1

Marienstele

- neue Pflasterung nach Aufstellung
- Beleuchtung mit LED/Solar

2.2

Bittbriefe – Einbecker

2.3

6 x Warmhaltekanne fürs Dorfgemeinschaftshaus

2.4

Grünanlagen von Jens Hahn teilweise neu bepflanzt

2.5

Jugendpfleger Ferienpass 01.08. Adlum 10 – 13 Uhr

2.6

Jugendschöffen

- 4 x aus Adlum an Verwaltung gemeldet

2.7

Bürgerscheibe 2013

- Henning Hartmann

2.8

Tag der offenen Gartenpforte

- 09.06. Adlum großer Erfolg
Förderverein

Zu TOP 3:

Durchführung der Beschlüsse des Orsrates

Ortsbürgermeister Engelhardt teilt dem Ortsrat mit, dass Herr Koch ihn darüber informiert hat, dass diese Woche die Streuobstwiese gemäht wird. Weiterhin teilt er dem Ortsrat mit, dass Herr Koch kurz davor ist, dass die Birke zurückgeschnitten wird. Hier vertritt der Ortsrat einhellig die Meinung, dass die Birke vollständig entfernt werden muss. Laut Aussage des Orsrates kommt es durch die wuchtige Ausladung der Äste häufig zu Beschädigungen am Dach, sodass der Dachdecker kommen muss. Weiterhin sind zu bestimmten Jahreszeiten die Dachrinnen immer voll Laub. Das Wasser läuft dann immer direkt aus der Dachrinne heraus. Der Ortsrat macht noch einmal ganz deutlich, dass dieser Baum entfernt werden muss. Herr Engelhardt führt weiter aus, dass die Steine am Dorfgemeinschaftshaus noch gepflastert werden müssen.

Zu TOP 4:

Anschaffung einer Sitzbankgruppe für den Freisitz neben dem "Guckhaus"

Herr Engelhardt berichtet den Ortsrat darüber, dass die Herstellung einer eckigen Sitzbankgruppe bei der Jugendwerkstatt ca. 300,00 € kostet. Ortsratsmitglied Müller hat Bedenken, hier einen Zuschuss zu beschließen. Seiner Meinung nach muss zunächst geklärt werden, ob das gesamte Haus baurechtlich genehmigt ist. Insgesamt ist sich der Ortsrat darüber einig, die Anschaffung einer Bank mit 150,00 € zu bezuschussen.

Beschluss:

Die Anschaffung einer Bank wird mit 150,00 € bezuschusst.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig.

Zu TOP 5:

Festlegung der "Stil"-Richtung für den Dorfbrunnen

In einer kurzen Internetrecherche ist sich der Ortsrat darüber einig, dass man hier einen Brunnen wählen muss, welcher zum Dorfbild passt. Mehrheitlich könnte man sich hier einen Trog mit Schwengelpumpe vorstellen. Nach kurzer Diskussion ist man sich darüber einig, in einer der nächsten Ortsratssitzungen endgültig über den Standort und die Stilrichtung für diesen Dorfbrunnen zu beschließen.

Zu TOP 6:

Anfragen und Anregungen

6.1

Ortsbürgermeister Engelhardt weist darauf hin, dass die Schutzhütte gestrichen werden muss.

6.2

Weiterhin führt er aus, dass auch einige Dachschindeln ausgetauscht werden müssen. Die Kosten hierfür müssen durch den AAV getragen werden. Die Farbe sollte jedoch durch die Gemeinde zur Verfügung gestellt werden.

6.3

Der Ortsrat regt eine Spendenaktion für die Flutopfer an. Hier sollte parteiübergreifend eine Summe von der Gemeinde Harsum zur Verfügung gestellt werden.

Weitere Anfragen und Anregungen liegen nicht vor.

Abschließend bedankt sich Ortsbürgermeister Engelhardt für die rege und konstruktive Mitarbeit und beendet die Sitzung.

Engelhardt
Ortsbürgermeister

Leuschner
Protokollführer